

Rusko čeká pádivá inflace až 100 procent, tvrdí místní ekonom

[novinky.cz/clanek/ekonomika-rusko-ceka-padiva-inflace-az-100-procent-tvrdi-mistni-ekonom-40440730](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-rusko-ceka-padiva-inflace-az-100-procent-tvrdi-mistni-ekonom-40440730)

ČTK

Rusko spěje k situaci, kdy se bude roční inflace v zemi pohybovat od 20 do 100 procent, tvrdí ruský profesor ekonomie Igor Lipsic. V rozhovoru se stanicí Nastojaščeje vremja také řekl, že v Rusku si oficiální představitelé nemůžou dovolit vysvětlit současný prudký pád rublu ruskou invazí na Ukrajinu a s ní spojenými omezeními zahraničního obchodu, a proto z něj viní centrální banku.



Foto: Hildenbrand Karl-Josef, ČTK
Ruský rubl

Článek

„Rubl bude dál slábnout... Rusko vstupuje do situace pádivé inflace. Pádivá znamená od 20 do 100 procent za rok,“ varoval v rozhovoru Lipsic.

Nyní se inflace v Rusku pohybuje kolem čtyř procent. Za poslední tři měsíce pak v ročním srovnání a po sezonním přepočtu dosáhl podle centrální banky cenový růst v průměru 7,6 procenta. Rubl ale

v pondělí oslabil za psychologicky důležitou hranici 100 rublů za dolar.

| Rubl nemá kurz, rubl má před sebou jediné cestu. A to cestu ztráty hodnoty

Podle Lipsice bude rubl dál hodnotu ztrácet. Jediné, co by ruskou měnu podle něj mohlo zachránit, by byl export zboží výměnou za platby ve spolehlivé měně, jako je dolar nebo euro. Takovou možnost ale Rusko kvůli západním sankcím přijatým v reakci na ruskou vojenskou agresi vůči Ukrajině nemá.

„Je takový vtip, který teď všude říkám... ‚Rubl nemá kurz, rubl má před sebou jediné cestu. A to cestu ztráty hodnoty.‘ A ten vtip je pravdivý,“ uvedl také v rozhovoru Lipsic, který dal tento měsíc výpověď ze své pozice na Vysoké ekonomické škole v Moskvě.

Ještě závažnější než vysoká míra inflace jsou podle ekonoma vyhlídky, že inflace v Rusku bude nestabilní, což ohrozí podnikání. „Když člověk netuší, jak se budou ceny měnit, není žádná předvídatelnost, je velmi těžké podnikat. Při pádivé inflaci začíná byznys umírat,“ podotkl Lipsic.

Rubl prudce oslabil už na konci loňského února, hned po zahájení invaze. Loni v březnu tak dolar vystoupil až nad 120 rublů. V následujících měsících se ale ruská měna vzpamatovala a zpevnila na maximum za více než sedm let. Od konce loňského roku ale rubl vytrvale oslabuje, od začátku letošního roku ztratil k dolaru asi 30 procent hodnoty a od začátku invaze na Ukrajinu asi 25 procent.

Ruská centrální banka se snaží brzdit pád rublu. Základní úrok zvýšila o 3,5 procenta

Výběr článků

Pozor na novou dopravní značku ve Francii. Její nerespektování může vyjít draho

AutoMoto

Řidiči ve Francii se musí mít velmi na pozoru kvůli nové dopravní značce – bílému kosočtverci v modrém poli. Její nerespektování může stát 135 eur (asi...

Jeden z bodyguardů prezidenta Pavla spáchal sebevraždu

Domáci

Jeden z ochránců prezidenta Petra Pavla spáchal před několika dny sebevraždu, zřejmě služební zbraní. Informaci v pondělí přineslo Rádio Prostor. Hrad ani...

Brutální pomsta ženicha v Itálii. Řekl vyvolené adieu na předsvatební party před 200 hosty.

Koktejl

Krutou pomstu přichystal své nastávající budoucí ženich z Turína. Na večírku před 200 hosty, který měl být předsvatebním posezením a oslavou tříletého vztahu,...

Nahota beze studu

Vztahy a sex

Zaplavat si třeba za horké letní noci takzvaně na Adama a Evu je pro mnohé úžasný zážitek. A to ani nemusí být nudisté či naturisté, jen si přirozeně užívají...

Výbuch v ruské Machačkale způsobila hamižnost, přiznal politik

Evropa

Pondělní výbuch v ruské Machačkale má podle šéfa Dagestánu Sergeje Melikova na svědomí „chamtivost a hrabivost“ těch, kteří stojí za výstavbou místního...

Mladíka na Jindřichohradecku přejel kombajn při sklizni máku

Krimi

O obrovském štěstí může mluvit mladík, na kterého v pondělí na Jindřichohradecku najel kombajn při sklizni makového pole. Vyváží jen s rozpáraným tričkem a pár...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat